



羊城晚报记者 李丽

2021.03.19
开房有礼 预定有惊喜



《日不落酒店》模仿《这个杀手不太冷》经典场面

特别出演的沈腾 成了“纸片人”

《日不落酒店》被观众怒打3分

A “好于0%的喜剧片”

上周五上映后，实际观影人数并不不少的《日不落酒店》却迟迟没有公布豆瓣评分。结合该片豆瓣页面大量一星差评，有业内人士预测“该片豆瓣不会高于5分”。周六晚些时候，《日不落酒店》终于在豆瓣开分——仅为3.0分。截至昨日10时，该片在豆瓣的五星好评仅为1.4%，一星差评却超过67%，网友评分呈现标准的“L形”烂片态势。更戳心的是，豆瓣显示，该片的评价“好于0%的喜剧片”。

而在猫眼和淘票票平台上，该片3.3分和4.1分的得分更是惨不忍睹。作为对比，同期上映的《波斯语课》《21座桥》《又见奈良》评分分别为9.3、8.8和8.3。值得一提的是，猫眼和淘票票作为购票平台，其影片评分普遍比豆瓣更高，一般低于8分便会被认为“质量欠佳”。

通过票房走势同样可以看出，观众对《日不落酒店》并不买账。3月19日，《日不落酒店》的首映日票房虽低于重映的《阿凡达》和劲头十足的《你好，李焕英》，却仍以6635万元领先于其他三部新片《波斯语课》《21座桥》《又见奈良》。次日，该片被刘德华、肖央主演的“老片”《人潮汹涌》超越，在单日票房榜上滑一位。至上周日，该片更直接下落到榜单第8名，不但被《21座桥》《波斯语课》超过，还被另外两部“老片”《寻龙传说》《唐人街探案3》甩在了身后，当天票房仅有402.28万元。

B 沈腾竟是个“假人”

《日不落酒店》的口碑为何在三个平台都崩坏？一方面，观众的高期待与影片实际质量之间有落差；另一方面，“特别出演”沈腾的戏份成为激怒观众的导火索。因为黄才伦和沈腾的参演，不少观众将《日不落酒店》视为“开心麻花”又一部力作。沈腾对普通观众的吸引力尤其高——随着《你好，李焕英》票房屡破纪录，目前沈腾的个人作品票房累计已超过215亿元，荣登“中国票房第一人”宝座。《日不落酒店》却创下了沈腾作品的票房新低。

沈腾在《日不落酒店》中的表现，或许已不能用演技好坏或戏份多少来衡量。更关键的问题应该是，他到底算不算“出演”？在片中，沈腾扮演的是来自外星的“纸片星人”——实际上就是“纸片人”，因为他出现在一块带有不同表情和动作的人形立牌上，以此形式“出演”了这部电影。对于不少冲着沈腾买票入场的观众来说，这更像一场“惊吓”而非“惊喜”。不少观众在观影后发出了愤怒的声音：“冲着沈腾去的人就别看了，会失望的。”“上当了，沈腾居然是个‘假人’！”“简直是欺骗我的时间和金钱！”



黄才伦饰演男主角石月



张慧雯饰演女主角橘子

C 开心麻花被“反噬”

在上周五上映前，《日不落酒店》经历过数次改档：该片曾定档2019年、2020年、2021年三年的贺岁档，但都没如期上映。刘峻萌前后发过两篇长微博，都未提及多次改档的具体原因，但表示“两年间六次改档，个中滋味实一言难尽”。影片终于公映后，他坦言内心已无太多波澜，“两年的折磨早已把这份喜悦磨平”。

刘峻萌如今已删除的《道歉信》中，他表示曾反复向出品方及宣发团队提及影片的“血统”、沈腾戏份等问题，但“可能是出于对票房的渴望，他们选择行使甲方的最终决定权，忽略我们的意见，一意孤行”。这段得罪了多方的言论或许是《道歉信》最终被删的原因，却也道出了当下电影市场仍存在虚假宣传、夸大宣传等不规范现象。如3月19日《日不落酒店》首映当天，该片官方微博曾打出“好评满满，口碑获赞，看点十足，正在热映中”的宣传语。如今该微博

电影真有那么烂？ 轻科幻设定有亮点，人物性格不够讨喜



张慧雯饰演女主角橘子

《日不落酒店》是否算喜剧片？记者亲自去影院鉴定后认为，该片在多平台的“喜剧”标签并没有打错。片中，黄才伦饰演的思维古板的酒店经理石月，阴差阳错之下，他跟妻子橘子（张慧雯饰）来到自己刚调离的日不落酒店度假。在酒店里，他遇到了沈腾“饰演”的“纸片星人”：每当两人相遇，古月都会遇到厄运，之后便会从梦中醒来，如此周而复始。在试图打破厄运的过程中，石月明白了人生并不能全靠计划的道理，并帮助了酒店的客人。若不纠结于沈腾戏份，由“纸片星人”衍生的平行世界创意其实堪称影片的一大亮点。实际上，类似的轻科幻创意在片中还有不少，但编剧和导演却未能将这些散落在各处的小火花串联起来，为人物和故事服务。该片甚至在人物塑造上就有致命缺陷：两位男女主角的人设都流于表面，且彼此之间缺乏情感联系。有

网友表示：“一直以为故事背后另有深意，但最后发现，不过就是脑洞大开罢了。”还有网友认为：“其实有些情节还挺好玩的，就是人物不讨喜，男女主之间也没什么火花，如果是沈腾来演男主角可能就会不一样。”

《日不落酒店》的编剧和导演均为冯一平、刘峻萌、郝心悦。从豆瓣资料看，三人均为编剧出身，以往并没有执导电影长片的经验。从影片首映日刘峻萌发布的另一篇长微博看，《日不落酒店》的故事源于他和冯一平11年前创作的舞台剧《当咖啡遇到电视》。究竟是编剧太执着于自己的剧本导致不愿意假手于人，还是该项目在制片过程中竟找不到一个合适的导演？外界并不知道答案。但如今从结果看，“让专业的人做专业的事”确实是影视制作过程中需要遵循的规律。

电影《中国医生》 1:1打造“医疗级片场”



袁泉饰演重症医学科主任，脸上布满口罩勒痕

电影《中国医生》近日发布首支特辑，摄制组按照真实医院建造标准1:1打造的“医疗级片场”首度曝光。全体工作人员用心还原抗疫一线真实面貌的专业精神，得到了曾奋战在抗疫一线的剧组医学顾问的高度认可。此外，领衔主演张涵予、袁泉、朱亚文、李晨、特邀出演易烱千玺等在特辑中纷纷亮相。电影将于今年内全国上映。

华中科技大学同济医院急诊与重症医学科副主任医师冉晓受邀担任影片的医学顾问。他表示，在还原抗疫现场方面，电影《中国医生》真实度非常高，“可以说是一部教学级别的影片”。影片的另一位医学顾问，华中科技大学同济医院中法新城院区急诊护士长刘雪晴也高度赞扬了剧组的专业精神，“在摄影棚还没开拍的时候我们就加入了剧组，参与了方方面面的讨论。刘伟强导演在艺术上是近乎苛刻精益求精。影片每一场戏都有亲历抗疫一线的专业人员亲临指导，群演中很多人也都是真正的医务工作者。导演刘伟强表示，电影《中国医生》的制作规模比《中国机长》更上一个台阶，创作难度空前。但主创团队的每个人都怀着最大的敬畏和诚意，一定会为大



影片再现抗疫现场

刘钰晨师生系列音乐会 “斗琴”点燃青春激情



音乐会演出嘉宾大合照

3月20日，正值春分，《燃·春分斗琴——刘钰晨师生系列音乐会》在星海音乐厅交响乐演奏大厅上演，刘钰晨带领学生乐团为观众献上了一场“春天之声”。

刘钰晨自3岁开始学习钢琴，曾师从俄罗斯圣彼得堡音乐学院索洛娃教授，中央音乐学院李其芳教授，中央音乐学院钢琴系副主任、留俄博士潘淳，进入星海音乐学院深造后，她师从著名旅德钢琴家张劲松。如今刘钰晨潜心研究青少年音乐教育，对钢琴、双排键、原创音乐等领域的教育颇具心得。

在刘钰晨带领的学生乐团中，学生们不仅要学习钢琴演奏技能，还要具备乐理、和声、配器及协奏等综合音乐素质。学生的年龄跨度从6岁到16岁，他们混龄合作，既可演绎前经典，也可以从学生的角度改编或原创作品。除了演奏传统的古典曲目外，乐团也会借电子管风琴模拟交响乐或电子乐队的演奏效果，风格多样、形式新颖。

在此次《燃·春分斗琴——刘钰晨师生系列音乐会》中，学生们分为两支战队，展开激烈的舞台比拼。两个战队分别以“燃”和“斗”命名，谢飞队长带领的是“燃·乐之狂想”队，张智涵队长带领的则是“斗·奇思妙乐”队。两支战队各出奇招，带来古典、新世纪、爵士等多种风格的音乐：你激情澎湃演绎《柴可夫斯基第一协奏曲》，我则热情演奏《李斯特匈牙利狂想曲》；你用原创音乐《春之寄语》传达内心的声音，我则拿出充满童趣的《樱桃小丸子》；你有中西乐器结合爵士风格的原创新尝试《绽放·春之色彩》，我有人声与空灵鼓融合的纯净声音《阿卡贝拉》……“燃”队队长谢飞畅谈起自己的晚会表演曲目——《绽放·春之色彩》时表示：“这支曲子利用钢琴、萨克斯和古筝的融合，用音符画出春天里百花齐放的样子。希望观众们通过这首曲目感受到我们的音乐想象力。”（艾修煜）